

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. Fundado el 15 de Marzo de 1860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Sábado 12 de Febrero de 1927

Número 22.062



Primer aniversario DEL SEÑOR

Don Antonino de Reyes Ramos,

QUE FALLECIÓ EN ESTA CIUDAD EL DIA 14 DE FEBRERO DE 1926, A LOS 70 AÑOS DE EDAD.

R. I. P.

Sus hijos don Anteziro, don Juan, don Pedro, don Carlos, don José, doña Magdalena y doña Isabel; hijos políticos don Juan Navarro, doña Teresa Ramos, doña María Antonia Magaña, doña Dolores Espadas y don Joaquín Morales Herreiras; hermanos don Juan y doña Patrocinio; nietos y demás familia;

SUPPLICAN a sus beneméritos amigos encomiendan su alma a Dios y asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán en la iglesia parroquial de Osaña el día 14 del corriente, por lo que recibirán especial favor.

tribuciones tanto rústicas como urbanas. Además, ya está usted viendo, impuestos municipales a granel. Porque sobresalen las rejas, por el agua que religiosamente se pagó su propiedad, por verter el agua de las llavias en las calles, teniendo que absorberla las cimentaciones de la edificación, por inclinación, y aun espero yo que siguiendo este método progresivo de gravar la propiedad urbana, se impondrá una contribución por abrir y cerrar los balcones, por echar más o menos humo las chimeneas. ¿Por ventura, no cree que todo esto no ha de influir poderosamente en que todos guarden sus ahorros seguros de un interés sin tantas gavetas?

Nuestro amigo tiene razón; cuanto más se grave al que trabaja, al que pone en circulación su dinero, bien en obras urbanas como rústicas, ya en industrias o en comercio, más se esconderá el dinero, dinero muerto para la prosperidad del país que solo da rendimientos a los que lo poseen.

Aún habrá más

Con motivo de la conversión de la deuda del Estado, se ha puesto de manifiesto que en la nación hay dinero de sobra. Y aun refiriéndose a Almería, también nos ha sorprendido la cantidad que ha arrojado el papel del Estado que poseen muchos tenedores. A propósito de esto habíamos el otro día con un amigo nuestro, el cual nos decía:

—Se queja usted, amigo mío, de la gran crisis que está atravesando esta comarca, y la verdad, ello es cierto, pero sin embargo, mire usted cómo muchos almerienses tienen bastante dinero no ya en fincas, si no en papel moneda. Claro es, que comparada nuestra provincia con otras, aquí no existe el mismo montón. Además de la cifra que ha representado en Almería la operación llevada a cabo, tiene que contar con lo que algunos tienen depositado en los demás Bancos, y aun en el mismo de España, y muchos en el Monte de Piedad.

—Efectivamente, le respon-

dimos, que esas cifras indican claramente que no todos andan escasos de fortuna. Pero también me dará usted la razón de que ese es un dinero completamente muerto, esto es, que no circula en la capital, y no circulando, por fuerza hemos de sentir la crisis que venimos atravesando. Si ese dinero que se presta al Estado se invirtiera en construcciones de viviendas, en industrias, además de producir más evitaría que muchos brazos que hoy no encuentran trabajo y tienen que emigrar, tuviesen ocupación y no reinara tanta miseria.

—Desde luego — nos responde nuestro amigo—. Pero no sienta usted esto, si no que cada día se esconderá más el dinero, bien comprando papel, bien en los Bancos y Cajas de Ahorros. Forzosamente ha de huir el capital de las construcciones, de nuevas roturaciones de terrenos; en una palabra, de todo cuanto signifique manifestación del trabajo. El Fisco, cada vez más exigente, atenaza a toda propiedad, comercio e industria.

No se piensa en proyectos para aminorar las cargas de los contribuyentes; entre el Estado con sus reformas tributarias y los Ayuntamientos con la amplitud que les concede el nuevo Estatuto, la propiedad va siendo un mito. ¿Quién piensa en adquirir una casa o en construirle? Se espera el aumento de las con-

NUESTRAS CRONICAS

El centenario de Pestalozzi

El mundo todo se dispone a celebrar el centenario de la muerte del pedagogo ginebrino Juan Enrique Pestalozzi. En las altas esferas de la política, la literatura y la ciencia, la conmemoración de este centenario va a tener, a juzgar por lo que se prepara, resonancia universal. Todas las naciones harán sus solemnes honras oficiales recordando al pedagogo de Zurich. Ni una sola revista ni un solo periódico que se precie, dejará de reflejar en sus páginas algo que con este centenario se relacione. Habrá sesiones solemnes a las que acudirán embajadores y autoridades; se pronunciarán discursos de panegírico; se dedicarán poesías a su vida, (a su vida que fué toda ella una poesía de amor, del más desinteresado y sublime de todos los amores!), se cantarán himnos...

Cuanto más se contempla y se estudia, más grande, más sublime aparece la figura de ese hombre que solo con su esfuerzo y su siembra sentó los cimientos de la escuela para el pueblo. Ocurrió con ella lo que con la de Jesús: que es, dentro de lo breve, tan profundo el surco de su vida, tal su fecundidad y tan meritoria su epopeya, que en nuestra pequeñez nos aturde la visión de vida tan sublime y en el aturdimiento casual nos parece posible la duda. Por eso, por lo grande que la figura de Pestalozzi se nos presenta, han de parecer a nuestros ojos, pobres siempre, las honras que se le tributen aunque se las rodee del más extraordinario fausto y ostentación, cosas esas que tan lejos estaban del espíritu de Juan Enrique y sobre todo que tanto pugnan

con el sentimiento que animó su vida y su obra toda.

Bien hayan todos aquellos que en el 17 de Febrero de este año tengan un cordial pensamiento, un recuerdo, una oración, unas palabras de alabanza para el hombre que vivió como mendigo, pero para que los mendigos aprendieran a vivir como hombres.

Pero ello no obsta para que juzguemos la vida de Pestalozzi; requiere para ser recordada como merece, rodearse un poco del ambiente de que él más gustaba, y una vez rodeados de ese ambiente, poner en aquel hombre el pensamiento.

Un rústico banco en el corazón de un jardín solitario, o en el patio soleado de una granja donde tiene su tronco la vida laboriosa, o la mesa redonda, sencilla y limpia de la familia, (redonda, para que todos los que se sientan a ella disten por igual del lugar donde se sitúa el común alimento) y donde el padre, acabada la cena, un poco antes del rezo de oraciones, cuenta a sus hijos con palabras de unción, algo de lo mucho que durante su vida hizo el maestro Pestalozzi.

Que los niños sepan, por relato del padre, que el hombre cuyo recuerdo mueve en homenaje al mundo entero fué un maestro, un sencillo maestro de escuela: ¡puede que así aprendan a tener una mayor admiración por el suyo! Que les diga que a más de maestro pudo ser otras cosas: político influyente, ocupar cargos lucrativos, pero que no quiso ser otra cosa que Maestro. Que sepan también era tanto el amor que este hombre sentía por la infancia, que se arruinó y arruinó a su mujer, gastando en fundar establecimientos de beneficencia y educación para los niños, todo el patrimonio familiar: que recogía y retenía a su alrededor a cuantos niños encontraba hambrientos, pálidos, enfermos, desnudos y que a todos ellos les daba pan y les abría la inteligencia y los enseñaba a trabajar, sobre todo a trabajar la tierra, porque es el trabajo de la tierra el único capaz de hacer libres a los hombres.

Que cuente también el padre, en esa íntima y deliciosa audición que en el hogar suele ser siempre la sobremesa, como este maestro, para enseñar, jugaba con sus discípulos, les organizaba sus juegos para que partiendo de ellos los mismos niños con su propio esfuerzo de observación debidamente graduado llegaran por sí mismos a descubrirlo todo, todo, y a que, como consecuencia de estos descubrimientos, lo mismo el de la maravillosa constitución orgánica de la más pequeña ilocilla que el de la interpretación de la monumental mecánica celeste, en todo ello, pudiera concluir deduciendo leyes naturales prodigiosas y que todo ello les llevara a sentir honda y emocionadamente la mano del creador.

Que les diga también que aquel maestro, todo ternura y caricia para la infancia, no admitía privilegios ni castas; para él no había más que niños necesitados de educación y de tiernos cuidados

que su corazón, muy grande, estaba en todo momento solícito a proporcionarle aún a costa de los mayores sacrificios.

Era la suya una escuela donde los niños trabajaban los campos, cultivaban las flores, cosechaban los frutos, aprendían un oficio en los talleres y donde en medio de la más completa libertad todo niño encontraba abierto el paso que había de conducirle al camino que su propia vocación elegía para que así pudiera realizar feliz y libremente su destino. Predicando amor —con el ejemplo— exigía que ellos se amaran mutuamente también y al hacerlo, se creaban los dulces placeres, las tibias emociones que proporcionan el ejercicio de la Caridad.

Que suenen, que suenen estas palabras en el seno de los hogares, que se difunda en ellos su vida y su doctrina mejor, en los más humildes, pues este maestro dirigía sobre todo sus palabras al corazón de los pobres y de los desheredados del campo; que las escuchasen los hijos rodeados del su blimo prestigio y la santa emoción que presiden siempre a las pláticas del hogar, de la casa paterna, donde este maestro hacía radicar la base de la educación de la humanidad.

Y cuando el relato de la vida de Pestalozzi haya consumido la velada y haya hecho nacer en todos emociones placenteras e saber de sus padecimientos en vida y de su serena muerte, que escuchasen como escucharían una oración la lectura de este epitafio que reza en su tumba de Birr:

«Yace aquí Enrique Pestalozzi, nacido en Zurich el 12 de Enero de 1746 y muerto en Brugg el 17 de Febrero de 1827; salvador de los pobres en Neuhof; predicador del pueblo en «Leonardo y Gertrudis»; padre de los huérfanos en Stanz; fundador de la nueva escuela popular en Borthoud y en Hanchenbuchsee; educador de la humanidad en Iverden; hombre, cristiano, ciudadano; todo para los otros, nada para él: Bendito sea su nombre».

Y así el recuerdo de vida y de muerte tan santas hace que corra una lágrima por las mejillas de la madre, se abran en admiración los ojos de los pequeños y la emoción se atrueque de los labios del padre, ese habrá sido el mejor homenaje que en el centenario de su muerte pueda dedicarse a la memoria del santo maestro de Zurich.

Si a él llegan los ecos de tantos homenajes, e te, tan humilde, que tenga por escenario la intimidad del hogar, ha de ser sin duda el que gane todas sus simpatías. Mucho más si en él se tiene también un recuerdo para aquella que fué su compañera, Ana Schultesse, mujer admirable, que conservó siempre la confianza en su esposo, que con él compartió

lo mismo los sufrimientos y las penas, que las raras alegrías de su existencia, que «asociada a las reservas durante cuarenta y seis años a la obra filantrópica del esposo, deja tras sí una memoria benévola y venerable».

JOSE BALLESTER GONZALVO.

Número de ocho páginas

Temas de momento

BAILES MODERNOS EN SU ASPECTO MORAL Y ESTETICO

La tarde otoñal era cálida; miles y miles de personas deambulaban por las calles de la urbe, formando ese hervidero humano, que tanto se asemeja al ejército de hormigas que con el último grano de trigo, regresa al agujero en busca del descanso, para trabajar de nuevo al otro día. Unos pasaron horas y horas encerrados en oficinas malsanas, faltas de luz, sobras de aire viciado; otros regresaban del taller donde habían estado en las mismas pesimas condiciones; aquel se volvían de su quehacer en la calle o del campo, más higiénico por ser al aire libre, si bien más penoso y rudo. Todos ellos necesitaban descansar el cerebro, respirar oxígeno y dar elasticidad a los músculos atezados por la continua labor corporal. Entre esos encarnadores de la producción, cumplidores de la ley de Dios que manda a todos sin excepción «trabajar con el sudor de su frente» en medio de esa colectividad de abejas que livan para lograr el apetecible fruto convertirlo en alimento del cuerpo y reconstituyente del espíritu, no falta alguno que otro zángano que mire con indiferencia, cuando no con desprecio, la manga de la americana brillante y deslucida por el continuo mover del brazo sobre el pupitre, el traje azul impregnado de grasa, o la blusa y el pantalón embadurnados de pintura y de barro. Estos, eternos pasantes, son los que generalmente más prisa aparentan llevar, los que no teniendo a veces, punto fijo adonde dirigirse, se ven en todos sitios, y los que en una misma calle, convertida en pasaje de moda, entretienen tiempo y tiempo paseando y repasando varias veces por idénticos lugares, entrecorriendo el andar de cuantos circulan por algo o para algo. No

era en realidad que yo fuese a cumplir un imperioso deber aquella tarde, ni que necesitase llegar al punto donde me encontraba con hora fija; pero siéndome preciso transitar por calles estruendosas, entre la avasalladora ola humana, urgíame salir pronto de aquella Babel, y me molestaba por tanto, no poder marchar tan deprisa como quisiera. Más como todo tiene su término, lo tuvo entonces mi malestar al desembocar a una plaza ni pequeña ni grande, pero lo suficiente para caminar ya con más holgura. Instalado en el hotel de primer orden, a él acudían muchachos y muchachas de la intelectualidad futura (abandonando sus tareas escolares cotidianas siembra de conocimientos recogida en su cerebro con la esperanza de recolectar algún día deseables frutos) para dedicar unas horas a esa expresión tan necesaria a la juventud, en que se opera un intercambio entre el trabajo mental y el ejercicio corporal (si bien sea este en lugar cerrado y sujeto a la disciplina del ritmo), afectando por tanto más que a la higiene, a desahogo del placer.

Alejada algún tiempo de toda diversión, a causa del espasmo que producen los dolores morales, y que solo cura el médico sin igual, llamado a tiempo, no tenía de los bailes modernos más que una ligera noción. Aun repercutían en mi oído las suaves notas del vals Boston, tan cadente, tan señorial, y el recuerdo algo más lejano del rigodón, delicado, dulce... no es de extrañar, por tanto, que al primer acorde extridente, brusco del «jazz band» sintiera una sacudida tan violenta en mis sentidos, como se siente al percibir el ruido del primer trueno de la inesperada tormenta. Allí, donde creía encontrar un placer sonoro, apacible, tranquilo, donde en realidad existía delicadeza en las pinturas del salón, en la luz tenue que irradiaban las arañas pendientes del techo, en el resbaladizo tillado don-

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FLJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico



CABO PALOS

saldrá del puerto de Almería el día 3 de Marzo de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557.50
Medio billete. » 282.50
Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.
Informará su consignatario LUIS GAY PADILLA, Gerona, 22.—ALMERIA

PAN DE GLUTEN PARA DIABÉTICOS
fabricado por la acreditada casa de Madrid.
«VIENA REPOSTERIA CAPELLANES»
Caja con 12 barras, franco por te, 2 pesetas.
Pedidos a la Fábrica: Martín de los Heros, número 33.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Lotería Nacional

Madrid 11

El sorteo de hoy

En la jugada de la Lotería Nacional celebrada hoy, han correspondido los principales premios a los números siguientes:

Primer premio, con pesetas 120.000,

20.823

en Alicante, Reus, Barcelona y Bilbao.

Segundo premio, con pesetas 65.000,

31.558

en Barcelona, Oviedo y Madrid.

Tercer premio, con pesetas 25.000,

30.395

en La Coruña.

Con 2.000 pesetas cada uno.

- 25.474 EN ALMERIA.
- 23.113
- 1 897
- 29.634
- 2.640
- 31.188
- 13 207
- 27.953
- 13.227
- 15 288

Varias noticias

Madrid, 11.

El Rey y los infantes de cacería

Esta mañana han marchado a Ricfrío, en donde pasarán el día cazando, el Rey y los infantes don Carlos y don Alfonso.

Visitas a Primo

Al jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, lo han visitado hoy los ministros señores Calvo Sotelo y Yanguas, el general Aizpuru y una co-

misión de fuerzas vivas de Pontevedra.

La última fué con el objeto de darle las gracias por las facilidades dadas por el Gobierno.

Organismo en defensa de las ciudades

La prensa publica hoy una solicitud firmada por los señores conde de Romanones, Lacierva (don Juan) y otras personalidades artísticas, pidiendo al Gobierno la creación de un organismo en defensa de las ciudades y hasta tanto no deben realizarse reformas urbanas sin una intensa meditación.

Baile en Palacio

El baile celebrado anoche en las habitaciones de la Reina madre doña María Cristina, duró hasta las tres de la madrugada.

Asistió todo el Gobierno, excepto el duque de Tetuán por encontrarse enfermo, y otras altas personalidades.

El príncipe de Asturias bailó con la infanta Isabel Alfonso y con otras muchachas.

Durante el baile se organizaron varias partidas de juego.

Viaje del Rey a Galicia

En el viaje que se propone realizar el Rey este verano a Galicia, le acompañará el general Primo de Rivera.

Visitará cuatro provincias gallegas.

Nuevos sellos de Correos

En el próximo mes de Abril comenzará la impresión de los nuevos sellos de Correos de 25 céntimos, igual de tamaño que los anteriores, de color rojo y oscuro, apareciendo en ellos el retrato del Rey de uniforme.

También se imprimirán nuevos sellos de urgencia que serán cuadrados.

En la próxima emisión se fabricarán sellos de todas clases, excepto de dos céntimos.

Los sellos de 40 céntimos serán como los de ahora, azu-

los cumpliendo con el Convenio Internacional.

Una nota oficiosa

En el Centro de Informaciones de la Presidencia, se ha facilitado a la Prensa una nota oficiosa, diciendo que ha sido levantada la sanción que comenzó a cumplir el comandante señor Franco y que se le impuso para castigar las extralimitaciones incompatibles con los principios profesionales y el respeto debido a su jerarquía, por los injustificados comentarios de algunos elementos de la República Argentina.

Un jefe militar no puede dirigirse para asuntos de servicio al embajador de España en el extranjero en forma destemplada, sin que el Gobierno defienda a dicho representante.

Justifica la benevolencia a la iniciativa del Rey al cumplirse el aniversario de la llegada del «Plus Ultra» a Buenos Aires y por los merecimientos del señor Franco.

Se ha demostrado que la ley se aplica a todos por igual, incluso a aquellos militares que se distinguieron en el servicio.

Consejo suspendido

El Consejo de ministros anunciado para esta tarde fué suspendido por tener que asistir el Gobierno al festival organizado en el teatro de la Zarzuela a beneficio del Instituto canceroso.

También asistieron los Reyes a dicho festival.

BOLSA

Madrid, 11

Cotizaciones

Deuda 4 % interior	68'30
Id. 5 % amortizable	92'50
Id. 4 % ídem	87,00
Banco de España	646 00
Español de Crédito	000 00
Tabacalera	194 50
Londres a la vista	28 92
Paris a la vista	23 50
Dolar	5 97

de apenas tocaban los pies de las bailarinas, gentiles, vaporosas, el contraste de la orquesta de atrotales instrumentales, repercutían en mi alma con tal impetu, que lejos de olvidar bruequedades y durezas con que la vida nos brinda, me hacía pensar en que aquel pequeño recinto no era mas que la miniatura del mundo.

Y si esa fué la impresión que la música me produjo, no fué mejor la que me proporcionó el baile, tanto bajo su aspecto estético, como bajo su aspecto moral. Con solo contar un cuarto de siglo de vida no hay quien no haya conocido en Madrid los populares bailes de la Bombilla, puramente castizos, meramente españoles, en que entrelazados juventud y doñaire, bailaban un schotik, ellas con su falda de percal «planchá» y ellos con el pantalón ceñido, y los cuerpos de ambos aún más ceñidos que el pantalón. Esto es lo único que de aquello ha quedado; a parte estética, la gracia de la chulería, el ambiente ha desaparecido, y lo que entonces se censuraba entre pereoras distinguidas es hoy el «sumun» de la elegancia y el buen gusto. El tango importado de América es otra cosa, hay cadencia en la melódica, su voluptuosidad es más sosegada, y sobre todo al considerarlo menos «nuestro» hay que admitirle con todas sus secuencias, y no cabe comparación entre lo que fué y lo que es.

Restame hablar del charleston, de esa mixtificación de un baile que sin duda tiene su arte, sabiendo bailar bien, pero que pierde fuera de su país o del tablado (donde bailarines y profesionales lo aprendieron tal como es), todo encanto, toda belleza, todo estilo, para quedar al desnudo, la grosería de los movimientos, lo ridículo de las contorsiones, la carencia de la estética, y lo que es más sensible, del pudor y la moral que tan mal parados quedan en los tiempos que corremos.

ADRIANA.

Espectáculos

En Cervantes

Hoy sábado, debut de la compañía de comedias de la eminente primera actriz Nieves Barbeiro, poniendo en escena el estreno de la comedia en cuatro actos, titulada, «¡Señorita!...»

Cine Variedades

Función para hoy. Reestreno de la obra del famoso escritor Alfonso Vidal y Planas, titulada «Santa Isabel de Ceres».

VIAJEROS

En el expreso de anoche llegamos a nuestra capital procedentes de Guadix y Granada, el Superior de las Jesuitas en esta capital P. Acuña y nuestro paisano el notable orador sagrado P. Alfonso Torres, hospedándose este en la Residencia de Jesuitas. Le enviamos nuestro saludo.

LO QUE SE ESPERA

**El avión "Andalucía".
La escuadra inglesa.
El crucero "Cataluña"**

Dentro de pocos días esperamos en nuestra capital tres acontecimientos: la llegada del hidroavión «Andalucía», que forma parte de la escuadrilla «Atlántida», que está de regreso de su excursión al Golfo de Guinea; de la escuadra inglesa del Mediterráneo y del crucero «Cataluña», escuela de guardias marinas, que está recorriendo varios puertos.

Hace varios días que el Ayuntamiento acordó invitar a los tripulantes de la escuadrilla «Atlántida» para que visitaran a Almería, y al telegrama que dirigió en tal sentido el Alcalde, ha recibido éste el siguiente:

«Las Palmas, 10.

La tripulación de «Andalucía», agradece infinito la felicitación e invitación de esa ciudad. Iremos desde Malilla. — RUBIO».

La escuadra inglesa es esperada en uno de los últimos días del presente mes y el crucero «Cataluña» pocos días después.

EL INDISCRETO EN LA CORTE

En estas líneas, que serán siempre breves, un amigo inseparable de Juan G. Omedilla, que frecuenta con éstos los teatros y demás mentideros cortesanos, recogerá a veces, siempre ocultando su nombre, los dimes y diretes, las verdades y los infundios del mundo teatral y literario. No se admiten reclamaciones, porque todo va dicho a título de rumor, a beneplácito de inventario general. Y si alguien, apesar de esta leal advertencia, reclama, Juan G. Omedilla le dará gustoso pronta satisfacción, diciéndole: «No fui yo, fué mi criado; perdónele, que no sabe lo que se dice».

Después del segundo acto de «Julietta compra un hijo», el general Primo de Rivera, que tiene el gesto democrático de confundirse con el público de los estrenos, en los entreactos y cambiar impresiones con unos y otros en los pasillos, decía:

«Esta noche tengo ganas de dar un grito político: «Maura, sí; pero... Honorio Maura».

Diez-Canedo, a Fernández Ardevín, en otro entreacto del mismo estreno:

«Ayer vi otra vez «Rosa de Madrid, en la presentación de María Palou en La Latina. Y ahora casi me parece que Josefina Diez de Artigas decía bien sus versos».

Por cierto que, a propósito del estreno que el martes tuvo lugar en el teatro de La Latina, el autor de la comedia inminente, Juan Ignacio Luca de Tena ha publica-

do en el «ABC» paterno una honesta autocrítica en la que, con simpática modestia y comedida dignidad, sale al paso de ciertas maliciosas insinuaciones periodísticas, para dar a entender en resumen: «Yo no tengo la culpa de que mi padre haya dado cima a una empresa editora muy fuerte; hace diez años que escribo, por decidida vocación, para el teatro, y jamás busqué otro camino de medrar que el legítimo de intentar el acierto; muchas empresas rechazaron mis primeras obras; no se me eche, pues, en cara, ahora, las benevolencias de la prensa para conmigo, pues si las agradezco siempre, no las solicité nunca».

«Juan Ignacio» a veces, como se le llama en todo Madrid, realiza en sí el difícil milagro de ser simpático a todos, en un ambiente en el que, involuntaria pero afortunadamente, él se encuentra como escritor joven en situación de privilegio. Dichoso él... y dichosos los que podemos elogiarle sin menoscabo de nuestra independencia!

EL CRIADO DE DON JUAN

De sociedad

Próxima boda

El jueves, diez y siete del actual, contraerán los indisolubles lazos del matrimonio la bella y distinguida señorita María Fornieles Ulibarri y el jóve ingeniero de Montes don Sebastián Rizo Giménez.

El acto de los desposorios tendrá lugar en la parroquia de San Pedro, a las nueve de la mañana.

La enamorada pareja será acompañada por la distinguida señora doña Francisca Giménez de Rizo, madre del novio y el médico don José Forriela, padre de la contrayente.

Terminados los desposorios, marcharán en auto móvil a Malilla.

Enviamos nuestro parabien al futuro matrimonio.

Tribunales

Exámenes para procuradores

Se ha dispuesto que a los aspirantes a examen de procuradores de los Tribunales se les debe exigir por los respectivos exámenes el título de bachiller universitario de Letras, obtenido según el plan de estudios que actualmente rige y que sea bastante el título de bachiller con arreglo al plan antiguo, cuando hubiese sido adquirido antes de Real decreto de 24 de Agosto de 1926.

EN LA AUDIENCIA

Juicio celebrado

Ayer se celebró en la Sala primera la vista de causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, por un delito de estafa.

También se vió en la Sala segunda un juicio de causa instruida en el juzgado de Canjáyar, sobre falsedad.

Ambos juicios quedaron conclusos para sentencia.

Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha dictado las siguientes:

Condenando al procesado Juan Fernández Gorreta (a) Chiripa, como autor de un delito de tenencia de arma de fuego sin licencia, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y multa de cien pesetas, accesorias y costas, en causa número 14, de 1926, del juzgado de Sorbas.

Absolviendo al procesado Juan López López, del delito de robo de que se le acusaba, en causa número 23, de 1926, del mismo juzgado.

Señalamientos para hoy

Sección primera. Vista de causa número 224, de 1926, del juzgado del distrito de San Sebastián, contra Francisco Pérez Millán, sobre atentado. — Abogado, don Antonio Villegas; procurador, don Fernando Gisolla.

Vista de causa número 11, de 1926, del juzgado de Sorbas, contra José Expósito López, sobre hurto. — Abogado, don José Fernández Orts; procurador, don Pascual Roda.

Sección segunda. — Ninguno.

Una madre dichosa

Por su complexión débil, todas sus amigas le recomendaron que no debía criar a su hijo, pero ella no quiso hacerle caso. Trece meses antes del alumbramiento principió a tomar la Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, pues conociendo por experiencias el gran poder nutritivo de este tónico, estaba segura de que le permitiría recuperarse y cumplir con sus deberes de madre. ¡Así fué! Tuvo un parto excelente y pudo criar a su hijo desde el primer día sin que se sintiese resintiese, antes al contrario, parecía más sano y fuerte que nunca. La Carne Líquida del Dr. Valdés García, de Montevideo, da excelentes resultados cuando se trata de combatir la anemia, debilidad general, falta de apetito, tuberculosis, etc. No contiene drogas y el estómago la soporta y la digiere siempre. Se halla de venta en todas las farmacias y centros de específicos.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor holandés «Noord», de Orán, en lastre.
Idem español «Peris Valero», de Ceuta, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Noord», para Rotterdam con mineral.
Idem «Peris Valero», para Cartagena, con carga general.

**Francisco Herrada
Sastoría**

pone en conocimiento de su distinguida clientela que para mejor atender a los encargos de la misma, a más del local de la Plaza Canalejas, 4, abre un nuevo taller en la calle Real, 2, al frente del cual estará su hermano don José Herrada.

Tracomatosos!
(Vulgarmente granuaciones)

Asistid a la consulta del MEDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS ANTONIO CAMPOY IBARRI De 10 a 12 y de 3 a 5. Terriza, 19.

Número de ocho páginas



¡Anémicas!
¿Queréis adquirir fuerza y buen color?

A manos llenas os lo ofrece el Jarabe Salud

Este inimitable Reconstituyente estimula el apetito, enriquece la sangre, tonifica los nervios y devuelve en pocas semanas la vitalidad, la salud y el perdido color de las mejillas.

Tomad desde hoy: pedid siempre el Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Recíbase todo frasco que no lleve impreso con tinta roja en la etiqueta exterior: HIPOFOSFITOS SALUD

**UNA ALARMA
TRES INDIVIDUOS AMENAZADORES,
Y VARIOS DISPAROS**

reposición contra acuerdo del Ayuntamiento de 26 de Noviembre último, creando el cuerpo de médicos de guardia de la casa de socorro.

—Propuesta del Tribunal de oposiciones a la plaza de auxiliar de las oficinas sobre el programa y ejercicios de oposición.

Carta de Rada

El Alcalde señor Rovira ha recibido una afectuosa carta de nuestro paisano el teniente coronel don Ricardo Rada Peral, segundo jefe del Tercio, el cual le da las gracias por el acuerdo adoptado por el Ayuntamiento, de costear le las insignias de la Cruz del Mérito Militar de segunda clase que le fué concedida por el Gobierno en el mes de Agosto del pasado año.

Le dice el señor Rada a nuestro Alcalde, que para él es un honor más el nuevo testimonio de afecto que recibe de Almería, lo que agradece con toda su alma.

Como el señor Rada, por las ocupaciones de su cargo no puede venir a nuestra capital por ahora, les han sido enviadas las insignias por correo.

Falta de agua

Los vecinos de la calle de Cano, se han quejado al Ayuntamiento de que carecen casi en absoluto de agua.

Una reclamación

Ha reclamado contra el padrón municipal de anuncios, el comerciante don Eugenio de Bustos González.

Visita de una comisión

Visitó al Alcalde ayer mañana, una comisión de presidentes de Casinos y Círculos de recreo y dueños de establecimientos públicos, para tratar del arbitrio impuesto este año por la colocación de sillas y veladores en la vía pública durante dicho año. Los comisionados expusieron al Alcalde y al presidente de la Comisión de Hacienda señor Oliveros que se hallaba presente, la casi imposibilidad de pagar el impuesto de referencia que ha sido duplicado en el año actual.

Después de la conferencia, acordaron los comisionados reunirse y tomar acuerdos encaminados a que haya un arreglo entre ellos y el Municipio.

Un telegrama

El Alcalde ha recibido el siguiente telegrama:

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 24 de Febrero, el magnífico vapor

INFANTA ISABEL DE BORBON

y el día 22 de Marzo el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 30 pesetas por plaza.

Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Febrero el vapor

ANTONIO LOPEZ

con escala en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirijirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica calle de General Segura, 2, bajos.

MINISTRO DE FOMENTO A ALCALDE DE ALMERIA

Correspondo a su atento telegrama con mi sincera felicitación a los organizadores y a cuantos han tomado parte en la Fiesta del Arbol con tanta brillantez y entusiasmo celebrada en esa ciudad. Salúdale.

CURIOSIDADES

LO QUE PESA LA MULTITUD

Es una cuestión interesante sobre todo para los arquitectos, quienes deben tener siempre presente en la edificación de los edificios públicos, puentes, tabladillas, etc. el grado de solidez requerido para que estos puedan resistir los mayores pesos, en circunstancias excepcionales.

No puede tenerse idea del número enorme de individuos que pueden aglomerarse impunemente sobre una superficie poco extensa. El arquitecto alemán H. Hunscheidt de Bonn, ha efectuado ese propósito novecientas veces, cuyos resultados vamos a poner en conocimiento de nuestros lectores.

Sobre una plataforma de madera de 5'12 metros cuadrados colocó primeramente, 40 obreros, con un peso medio de 72 kilogramos, lo que daba un peso de 560 kilogramos por metro cuadrado. Los ocupantes de la plataforma estaban en contacto, pero sin sufrir apreturas, como se dice vulgarmente. El arquitecto hizo subir al tablado primero seis hombres, con lo que se elevó el peso a 550 kilogramos, y luego cuatro, dando esto un total de 706 kilogramos por metro cuadrado. La multitud artificial estaba representada por 10 personas ocupando un metro cuadrado, o sea algo más de lo que suele ocurrir en las grandes aglomeraciones humanas.

Partiendo de la base dada por H. Hunscheidt, no solo se puede averiguar el peso aproximado de la gente congregada sobre una tribuna, un circo, etc. sino calcular conociendo una superficie, el número de personas reunidas en la misma.

El presente número ha sido visado por la censura.

Por el soldado mutilado e inválido

Patrocinado por nuestro Ayuntamiento y a beneficio del soldado mutilado e inválido de Africa, se celebrará mañana en el Campo de Fútbol, un partido entre los equipos «Málaga S. C.» y «Almería Sporting Club».

Estos se disputarán una Copa donada por el Ayuntamiento de Almería.

La señorita Dolores Rovira, hija del Alcalde don Francisco Rovira, ha sido designada para que lance al campo el kick off.

El equipo «Málaga S. C.» la formaran: Ruiz León, Herrera, Mirra, Vera, Gonzalo Parra, Casero, Ricardo, Enciso y Gallo, y el de «Almería Sporting»: Calvache, Biana, Gallart, Siria, Travijano, Molina, Breso, Ripoll, Garcia, Soriano y Vargas.

Actuará de árbitro don Rogelio Quiles.

El encuentro dará comienzo a las 3 media de la tarde.

Boletín Oficial

Estracto del correspondiente al día 10:

Conclusión de la Real orden sobre la concentración de reclutas del actual reemplazo.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial.

—Edictos de los Juzgados de Almería, Huerca Overa, Sorbas y Melilla.

—Relación de compromisarios para Senadores de los pueblos de Urracal y Biarque.

—Edictos de los Ayuntamientos de Riquetas de Mar, Carboneras y Ojula de Castro.

—Distribución de fondos de la Diputación provincial para el presente mes.

Juzgado Municipal

DIA 11

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS. — María Soriano Ramón y Dolores González Díaz.

DEFUNCIONES. — Miguel García Bever, de 8 meses, de bronquitis, y Francisco López López, de 50 años, de miocarditis.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

**JOSE SORIANO ROMERA
ESPECIALISTA EN NIÑOS**

EX AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA
Consulta de 3 a 5. — Conde Offalia, 6

**Motores de aceites
"Crosley"**

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén
VICENTE AENAR
Conde Offalia, 30. — ALMERIA

Los vecinos de los barrios de la Ciudad y de La Molineta, experimentaron anoche gran alarma al oír un fuerte escándalo y el disparo de arma de fuego. Lo sucedió lo fué lo siguiente: Al cruzar por la Rambla de Babilonia, oyó voces pidiendo auxilio, que partían del cortijo de don Emiliano Abad, a donde acudió enseguida, encontrando a Luis Valverde García (a) El Chavo, domiciliado en el Hoyo de las Tres Marías y a otros dos individuos, uno de ellos llamado Juan Montesinos, los que estaban insultando y amenazando a Miguel Barrilado y a la esposa de éste María Montoya Dorado.

Al llegar dicho somatenista y llamar la atención a los tres individuos, no lo respetaron y además intentaron desarmarlo y le arrojaron piedras, viéndose obligado a hacer al aire varios disparos para que acudieran a prestarle auxilio, lo que hicieron otros dos somatenistas.

Estos pudieron detenerse solamente al Luis Valverde, pues los otros dos se dieron a la fuga.

La mujer del Miguel Barrilado fué curada en la casa de socorro, de erosiones en el antebrazo izquierdo y contusiones en la parte superior del mismo, que les causaron los denunciados.

Del Ayuntamiento

Sesión extraordinaria del Pleno

Para hoy, a las cuatro de la tarde, ha sido convocado el pleno del Ayuntamiento, con objeto de celebrar sesión extraordinaria.

Los asuntos de que se dará cuenta, son los siguientes:

—Posesión en el cargo de concejal a don Fernando Peralta Valdivia.

—Providencia del señor Delegado de Hacienda autorizando el presupuesto para el actual ejercicio.

—Oficio del señor Delegado de Hacienda trasladando R. a orden del Ministerio de 28 Enero último, autorizando un arbitrio sobre el consumo de gasolina y ordenanza para su exacción.

—Providencias del señor Delegado de Hacienda en las reclamaciones formuladas contra el presupuesto del ejercicio actual.

—Expediente de concurso para la provisión en propiedad de la plaza de Inspector de Policía Urbana.

—Item idem idem de encargo del arresto municipal.

—Item idem idem de la de Conserje del Cementerio.

—Nombramiento en propiedad de la matrona doña Angustias Peña López.

—Escrito de don Miguel Tolosa Barthe, interponiendo recurso de

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 11

Abierto al comercio

El ministro de Estado señor Yanguas manifestó esta tarde a los periodistas que había quedado abierto al comercio el puerto de Cala Quimado (Alhucemas).

Atendiendo a una campaña

El ministro del Trabajo señor Annós hizo presente que sigue atentamente la campaña emprendida por la Prensa pidiendo la intervención del Estado para evitar que comerciantes poco escrupulosos exporten artículos que nos descreditan.

Dijo que se vigilará escrupulosamente la exportación, llegándose incluso a la sindicación forzosa de exportadores agrupados de productos en comisión.

Conferencia del ministro de Instrucción pública

Esta tarde, en la Facultad de Medicina, dió una conferencia el ministro de Instrucción pública señor Callejo, sobre la construcción de la Ciudad Universitaria.

Sanchez Guerra a Paris

Esta noche marchó a Paris para asuntos particulares, el vicepresidente del Consejo señor Sanchez Guerra.

Detención de un carterista

En la Dirección general de Seguridad se ha recibido un telegrama del Gobernador de Granada en el que se apodaba «Bolo», autor del robo de dos mil pesetas a un ordenanza que se hallaba facturando un cobro en el Banco de Vizcaya.

El «Bolo» tuvo participación en el asesinato de Ibañeta del clero de Vitoria. Sobre el Congreso de Ciencias

La Sección Española del Comité Internacional de Ciencias administrativas, se reunió esta tarde en el Senado.

Presidió el señor Alvarez (don Melquiades)

Se dió cuenta de varias comisiones, procediéndose al nombramiento de los sustitutos.

Se trató de la participación de España en el tercer Congreso de Ciencias, que se celebrará en Paris en Junio próximo.

Se confió el estudio de los trabajos al señor Gascon y Marin.

Una conferencia

En el Colegio de Farmacéuticos el doctor Carracedo dió una interesante conferencia sobre la función social de los farmacéuticos.

Señaló la amplitud de horizontes para la clase.

Al terminar el doctor Carracedo su disertación fué colmado de aplausos.

Reorganización del Cuerpo Jurídico

En el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra», se ha publicado hoy la reorganización del Cuerpo Jurídico Militar.

En virtud de dicha reorganización, quedan suprimidos tres auditores de división.

También se suprimen los auditores de brigadas y los segundos jefes de las Islas Baleares y Canarias.

Además se introducen otras economías.

Sobre los niños sin escuela

El Alcalde señor conde de Valliellano ha facilitado una nota, explicando otra que publicó el Gobernador civil señor Sempurn, sobre los niños sin escuela.

Censura que se lancen a la publicidad asuntos triviales en lugar de buscar soluciones.

La revolución en Portugal

Madrid, 11

Nuevos detalles

Se han recibido amplios detalles sobre la revolución de

sarrollada en la República de Portugal.

Dice que los desórdenes comenzaron en la capital el lunes último, durando tres días, actuando desde el primer momento el Gobierno con gran energía.

El palacio de los duques de Palmara, una de las casas más valiosas de Lisboa, fué destruídísimo, perdiéndose valiosos objetos de arte. Hasta el jardín fué arrasado por los rebeldes.

Los muertos en Lisboa ascendieron a varias decenas y a 200 los heridos, y en Oporto se calculan los heridos en 200 y los muertos 400, figurando entre los últimos el ex ministro de la Guerra Américo Clave.

Alentando la revolución

El «Diario de Noticias» publicó un número extraordinario alentando a la revolución. Como dicha publicación fué hecha sin censura, se suspendió el periódico por un mes.

Después se modificó la orden, encargándose de la dirección del periódico Pestana Vasconcellos.

Atrincheramientos

Los rebeldes, apenas comenzó la revolución, construyeron numerosos atrincheramientos en Lisboa y además se parapetaron en el palacio de Fontalba, en las proximidades de la iglesia de Santa Manuela.

Algunos rebeldes se subieron para combatir, a las torres de las iglesias.

La rendición

Dicen que la rendición de los rebeldes, se hizo sin condiciones.

Ayer abrieron nuevamente los Bancos, pero muchos comercios seguían cerrados. Solo se publicaron «El Século» y «El Diario de Lisboa».

Fundó en el Tajo un cruce ro inglés para proteger a sus súbditos.

Ministros y militares hechos prisioneros

Los revoltosos consiguieron aprisionar al ministro de Negocios Batacourt Rodriguez, al exministro del Interior Ribeiro Castañé y a varios coroneles y otros jefes del Ejército.

Todos fueron llevados al cuartel del general de los rebeldes y cuando éstos se rindieron se les puso en libertad inmediatamente.

Declaraciones del Presidente

El Presidente de la República, Carmona, ha declarado que estaba seguro de que el ejército apoyaría al Gobierno y que hoy siente esa convicción con mayor firmeza, porque las tropas se conducen con una disciplina insuperable, sin vacilación, cumpliendo las órdenes recibidas.

Terminó diciendo que el Gobierno se siente más fuerte que nunca para proseguir la obra de resurgimiento nacional.

Servicio reanudado.—Recogida de cadáveres.—Suscripción

Los telegramas recibidos esta noche de Lisboa dicen que se ha reanudado el servicio de trenes en la frontera.

Se sigue la recogida de cadáveres en Oporto y Lisboa.

El obispo de Oporto ha iniciado una suscripción para socorrer a los huérfanos y viudas de las víctimas.

Los muertos y heridos

Las últimas estadísticas facilitadas en los centros oficiales portugueses dicen que en Lisboa hubo a causa del movimiento revolucionario 196 muertos y en Oporto 76.

El número de heridos en ambas poblaciones asciende a trescientos cincuenta.

Se hallan detenidos 37 oficiales.

Confirmación.—Comercios cerrados

Otro despacho de Lisboa dice que ha sido confirmado el asesinato del exministro de

Del extranjero

Madrid 11

Conferencia del desarme

Un despacho telegráfico de París dice que el embajador norteamericano visitó a Mr. Briand, haciéndole entrega de una nota en la que se le invita a Francia a tomar parte en la nueva conferencia sobre el desarme naval.

Combate.—Propósitos de dimitir

Cablegramas de Nueva York que según noticias recibidas de Nicaragua, en el combate sostenido en los alrededores de Caintega murió el primer ministro de Nicaragua señor Calzadilla.

El general Díaz se muestra propicio a dimitir su cargo en favor de otra persona si lo aceptan los Estados Unidos.

Se le también presentará su dimisión si lo hace Díaz.

Se indica para su presidencia al señor Cedeón Rodríguez, ministro de El Salvador.

Violento incendio

Otro cablegrama de Nueva York participa haberse declarado un violento incendio que ha destruido tres grandes depósitos de los Astilleros Navales.

Los daños causados ascienden a un millón de dólares.

Prórroga de tratado

Comunican de Berlín que ha sido prorrogado por tres meses el modus vivendi comercial francoalemán que expiraba el día 25 del actual.

PERPUN

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Visitas

El señor Obispo de la Diócesis estuvo ayer en el Gobierno civil para devolver la visita oficial que hace varios días le hizo el Gobernador interino señor Pérez de Santiago.

Este, estuvo también ayer en el Ayuntamiento y en la Delegación de Hacienda, visitando al Alcalde y al Delegado, los que lo recibieron con verdadero afecto oficial y particularmente.

Para un faro

Se han concedido para el abastecimiento, transbordo y transporte del faro de la Isla de Alborán, desde nuestro puerto, 8 240 pesetas para el grupo A. y 8 330 para el grupo B, por todo el actual año.

Se desea comprar

sin corredores, una casa económica de planta baja.
Razón: en la Administración de este diario.

De alumbrado

Por la Sociedad de Alumbrado público, Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín, se está procediendo al arreglo de las tuberías de plomo de las calles de Antonio Vico y Cádiz.

Muerden a su padre

En la casa de socorro fué curado ayer Juan Sánchez Mayoral, domiciliado en San Miguel (Zapicho), cuyo individuo padecía erusiones producidas por mordiscos, en la mano izquierda.

Declaró el Sánchez Mayoral en la Comisaría de Vigilancia, que los mordiscos se los habían dado sus tres hijas Francisca, María y Dolores.

Aparato aprobado

Por Real orden ha sido aprobado un aparato medidor y distribuidor volumétrico de gasolina, sistema «Wayne», presentado por la Sociedad Anónima «Petróleos Porto-Pi», que en nuestra capital tiene establecida una sucursal.

Dos denuncias

El comandante del puesto de la Guardia civil de Félix ha denunciado al conductor del auto móvil número 437, de la matrícula de Almería, por no hacer caso de dicha autoridad al llamarle la atención cuando cruzaba por la carretera de Alicún con excesiva velocidad.

También ha detenido la benemérita de Lucainena de las Torres, a Juan González García, Miguel Ruiz García y Rafael Sánchez Galera, por tener pastando ganado en propiedad particular y causar daños.

Lo sentimos

Ha subido al Cielo el angelical niño Miguel Antonio, hijo de nuestro amigo el Secretario de la Diputación provincial don Miguel García Langle, el que apesar de su corta edad era una esperanza para sus padres.

Nos asociamos al dolor que en estos momentos aflige a los señores de García Langle, deseando les la resignación necesaria para soportar tan rudo golpe.

GRUPE se evita desinfectando con ZOTAL

Fumadores

Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Alumbramiento

Ha dado a luz un hermoso niño, la distinguida señora doña Araceli Párraga Padilla, esposa del comerciante don Federico Romero.

Nos alegramos de ello.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Díaz Molina. También se alquilan separados los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

De la Prisión

Ha salido para Madrid el Inspector provincial de Prisiones don Manuel Blanco Ruiz.

Durante su ausencia se ha encargado de la dirección de la Prisión correccional de esta capital, don Emilio Sáez Rodríguez, habiéndose encargado de la subdirección y administración de la misma, el habilitado don Salvador Espín Espinosa.

LITINDINAS DE «SANTA TERESA»

Deliciosa agua litinada se obtiene con este excelente producto, el mejor y más económico de todos.

Estuche con elegante vasitos y émbolo para preparar seis litros de agua, pesas 0,80.

Id. id. para doce litros, 1,50.

Id. id. con elegante jarro y para diez litros, 10,00.

Pídase en farmacias y droguerías, y siempre encontrará existencias en la casa.

EUGENIO de BUSTOS

Calle de Granada 35 y 37

ALMERIA

A. Ramirez Sanchez

MEDICO ESPECIALISTA

CARGANTA, NARIZ Y GENCAS

Crispo Orberá, 24

la Guerra don Americo Olanza. Se le encontró en periodo agónico en su domicilio y antes de llegar al hospital falleció.

Se ha procedido a la busca de los criminales.

Muchos comercios continuaron cerrados.

El comandante del movimiento revolucionario coronel señor Mendez Reis murió durante los sucesos.

PROVINCIA

Madrid, 11

Para recibir a la escuadrilla

Telegrafían de Melilla que se hacen grandes preparativos para recibir a la escuadrilla de hidroaviones «Atlántida».

Se espera la llegada del teniente coronel Gonzalo, jefe de las fuerzas aéreas de Marruecos.

Causa del temporal.—Naufragio

Comunican de Zaragoza, que a causa de la gran nevada que allí ha caído, se ha interrumpido la circulación de los tranvías.

La mayor parte de los cables de éstos, se han desoreado.

También dicen de Zamora que del pueblo de Madrida salieron Fermín Rodríguez, Martín Laperal y Bernardo Martín. Estos se dirigieron en una barca a una isleta, para cortar leña. La barca naufragó, pereciendo ahogados Martín y Fermín.

No hubo dimisiones

Un despacho de Barcelona participa que el alcalde ha negado la especie acerca de que hay un presentado dimisión varios concejales.

El temporal en Zaragoza

Otros informes recibidos de Zaragoza dicen que el temporal de nieves y aguas continúa con gran intensidad.

Los daños son de gran consideración a causa de la gran cantidad de nieve caída, de 1 200 teléfonos solo funcionan estenta.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA

del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5

BOULEVARD, 79.—PRAL,

Elixir Estomacal SAIZ de CARLOS

Tónico, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO

DISPEPSIA

ACEDÍAS Y VÓMITOS

INAPETENCIA

DIARREAS EN NIÑOS

y fétidos que, a veces, alteran el ENTRENAMIENTO

DILATACIÓN Y ÚLCERA

de Estómago

DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, iniciado en la época del BASTILLO y DENTONIA.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensáyese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días

Venta: Serrano, 32, Farmacia, MADRID

y principales del mundo

EL MEDICO DICE

PERAZINA MIDY

UNICA CONTRA EL

ACIDO URICO

La más rica en principio activo, siempre imitada, jamás igualada



NO ES UNA MÁS
ES LA MEJOR HOJA DE AFEITAR
FABRICACION ESPAÑOLA
Concesionario para la venta en
esta provincia DON MANUEL
BLASCO, Alcalde Muñoz, 25

La experiencia demuestra
que los chocolates y dulces
Matias López
son los mejores del mundo.
Pedidos en ultramarinos y confiterías.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al 5 1/2 por ciento a largos plazos

VENTA DE CÉDULAS HIPOTECARIAS

AGENTES EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedías o vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia el Globo. Tetuán 20.

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de la matriz, desprendimiento de riñones, son aparatos de quebraduras de ingle y ombligo. Fajas de goma para reducción. Aparatos para la desviación de la espina dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está autorizada por los médicos especialistas de esta capital y premiada en el concurso nacional.

Calle de la Manzana número 2, esquina a la de Trajano.

Para estar debidamente informados lean este diario,
decano de la prensa almeriense

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL
ALMERIA.